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4 Tpumep peleHns 3apaum

ITapauHOBBIA OOHOPOAHLINA KYOMK ¢ AanHON pedpa a = 10 cm jgeKuT
Ha crtojyie Ha BbIcoTe Ay, = 0,80 M or mosa. OmpenenuTe IMOTEHINATbLHYIO
9HEPTHUIO0 KYOMKa OTHOCHUTEJIbHO MOBEPXHOCTH: &) IoJja; 0) crosa. Kakyro

padoTy HYIKHO COBEPUINTDH, YTOOBI IIOAHATHL KYOUK ¢ moja Ha ctoa? Koad-

H
qunuenT ¢ npumuTe paBHbIM 10 -

I aHuo: Pemenue
a=10cm=0,10 m IToTreHnuanbHas dHEPrus KyOMKa OTHOCH-
h,=0,80 m TeJbHO IIOBepXHOCTH IoJjia (puc. 241) ompeness-
0):
0 = 900 % eTcs IOJIoXKeHreM ero 1mentpa (tourku O)
- 11, = gm(h; + 0,5a).
g =10 — 3
KT Macca kyouka m = pV, obbseMm V = a°, Torga:
II, —? IT, = gpa’®(h, + 0,5a);
H2 _— ? — H KT 3  —
A9 11, =10 | 900F 0,0010 m°- 0,85 m = 7,7 k.
IlorennmanbHasa 9SHeprusa KyOMKa OTHOCH-
i TeJIbHO IIOBEPXHOCTH CTOJIA:
/ 1 h,=0,05m I, = gpa’hy;
_a,
h, = 5’
3
H2 C gpa (l;
2

1, =10 2 - 900 %L - 0,0010 m* - 0,050 m = 0,45 [z,
M

KT

Pabora mo mogmemMy KyOWMKa Ha BBICOTY h,
PaBHA M3MEHEHHUIO ero IMOTEeHIINAJIbHON SHEepPruu.
Puc. 241 ITonyuaem:

A=I, - II,= 17,7 I — 0,45 T = 7,25 I ~ 7,3 IIx.

OrBer: II, = 7,7 x; 11, = 0,45 IIxx; A = 7,3 K.
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1. Pactauyrasa npys:KuHa o0JaaeT IoTeHIIuaabHoi sHeprueii 11 = 2 JI:k.
Yro aTO 0O3HAUaeT?

2. C Kakoii rayOuMHBI OBII IOAHAT KYCOK CHJIbBHUHHTA (KaJuiicomep-
JKaIei mopoabl, TJIaBHOTO MUHEpPaJbHOro 6orarcTBa Besnapycu) o6bemMom
V = 5 gm3, ecau ero moTeHnuaNbHAA SHeprusa Bo3pocia Ha AIT = 41 KIox?
IInoTHOCTH CUABBUHUTA IPUMUTE PABHON yJBOEHHON IIJIOTHOCTU BOJBI.

3. Kanna mosxknga maccoit m = 60 Mr magaeT ¢ MOCTOSHHONM CKOPOCTBLIO
v =10 % Haiinure ee KMHETUUYECKYIO ¥ ITIOTEHIIMAJBHYIO SHEPTHUM Ha

BeIicoTe A = 200 M oT moBepxHOcTHU 3eMyn. KoadduinueHt g B aToii u mo-
H
cIeqyIOIuX 3ajadyaxX IpuMuTe paBHeM 10 -

4. Msau maccoir m = 0,20 Kr, OpoOIlleHHBLIIA BepTHUKAJILHO BBEpPX, IIOX-
Haca Ha BeIicoTy h = 20 m. OmpemennTe KMHETHYECKYIO M IMOTEHIIHAJb-
HYIO 9HePTrUM MsA4Ya B BEPXHEH TOUKe TPAaeKTOPHU’.

5. Open obaamaeTr moTeHnuadbHOU sHeprueir II = 4 x][)k Ha BbICOTE
h = 0,1 xM HaJ IIOBEPXHOCTHIO 3eMJi. UeMy paBHa macca opJa?

6. Omrpenenure M3MeHEeHNEe KMHETUUYECKOW M MOTEHIIMAJbHOU dHEPTUH
maparoTucTa Maccoir m = 70 Kr, CIyCKaloIlerocs ¢ IIOCTOSIHHOM CKOPO-
cThio U = 5,0 % B Teuenue Bpemenu t = 5,0 c.

7. Kakoii moTeHIIMAJILHON SHepruein 00-
a Z nagaer 1,0 m® Bogbl FOPHOII PeKM Ha BBICO-
Te h = 320 m? CpaBHHUTE 9Ty SHEPTrUIO C KU-
HETUYECKO! SHeprmeid aBTOMOOUJIA MaccOu
a m = 10 T, UMeIoIero CKOpocTh v = 54 K7M
oh oh % 8. IIpamoyronbubiii 1Orped TrayOmHOI
h=2,2 M nmoBepxy 3aIlOJIHEH KapTode-
h JeM, Mmacca koroporo m = 6,0 r. Kakyio Hau-
MEHBIIYI0 PaboTy HYKHO COBEPIIUTH, UTOOBI
. g BBITPY3UTh KapTodeab us morpeda?

N 9. CpaBHUTE NOTEHIIMAJIbHBIE SHEPTUU TPEX
MeTaJLInYecKuX KyOoukoB (puc. 242), u3roros-
Puc. 242 JIEHHBIX U3 OJHOI'0 M TOTO Ke MaTepuaJa.

=) [lomaluHee 3apjaHue

CocTaBbTe nnaH Ans 9KCrepuMEeHTanbHOro N3MepeHns NoTeHUMaribHOM aHeprm
yyebHuka «Duanka, 7», nexawlero Ha BallemM MUCbMEHHOM CTONle, OTHOCUTENBHO
NMOBEPXHOCTM nona.



